
GUMNASIO KASSIWPHSMAJHMATIKAA' GUMNASIOUT�so
 Tsesmetz 
 Hmeromhn�a:
FÔllo ergas�a
 sthn par�grafo A.2.31. Na sumplhr¸sete ta ken�:(a) 'Ena kl�sma e�nai �so me 1, an o arijmht 
 tou e�nai . . . . . . . . . . . . . . . . . .ton paronomast .(b) 'Ena kl�sma e�nai mikrìtero tou 1, an o arijmht 
 tou e�nai . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ton paronomast .(g) 'Ena kl�sma e�nai megalÔtero tou 1, an o arijmht 
 tou e�nai . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ton paronomast .(d) Apì dÔo om¸numa kl�smata, megalÔtero e�nai eke�no . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .(e) Apì dÔo kl�smata me ton �dio arijmht , megalÔtero e�nai eke�no . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2. Na sugkr�nete ta kl�smata:(a) 3
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Λύση

(α) Τα κλάσματα
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73. Na sugkr�nete ta kl�smata:(a) 13

5
kai 13

8
(b) 7

6
kai 7

3
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Λύση

(α)Τα κλάσματα
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84. Na sugkr�nete ta kl�smata:(a) 2
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Λύση

(α) Μετατρέπουμε πρώτα τα κλάσματα
2

3
και

7

9
σε ομώνυμα. ΄Εχουμε ότι EKP(3,9) =

οπότε : 3 = και : 9 =
΄Ετσι,
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Για τα ομώνυμα κλάσματα έχουμε , επομένως
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5. Na gr�yete apì to mikrìtero sto megalÔtero ta kl�smata:(a) 3
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Λύση

(α) Πρώτα θα μετατρέψουμε τα κλάσματα
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5
σε ομώνυμα. Επειδή EKP(5,10,15) =

θα έχουμε : 5 = : 10 = και : 15 =

΄Ετσι,
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Για τα ομώνυμα κλάσματα έχουμε

Επομένως,6. Na breje� èna kl�sma:(a) megalÔtero apì to 2

5
kai mikrìtero apì to 3

5
.(b) megalÔtero apì to 4

7
kai mikrìtero apì to 5

7
.

Λύση

(α) Τα κλάσματα
2

5
και
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5
είναι ομώνυμα και μάλιστα
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. Μεταξύ των αριθμητών και δεν

υπάρχει άλλος φυσικός αριθμός. Θα βρούμε ισοδύναμα κλάσματα προς τα κλάσματα που μας δίνονται. Μπορούμε

να πάρουμε
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Τότε,


